

2024年全县宣传思想文化工作会议召开

本报讯(见习记者 陈静 记者 吴贤林)3月4日,2024年全县宣传思想文化工作会议召开,总结2023年工作成绩,部署2024年重点工作。

会议指出,过去一年,全县宣传思想文化战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,理论武装持续强化、主流舆论持续壮大、有礼新风持续浓厚、文化事业持续发展、文旅融合持续深化、安全防线持续守牢、队伍建设持续加强,取得了一批标志性成果。

会议强调,要深化理论武装铸魂,巩固拓展主题教育成果,不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入;深化重大主题宣传,推进媒体融合发展,巩固壮大打造“浙西第一门户”的主流思想舆论;深化全域文明创建,着力打造“有礼之城”“志愿之城”“好人之城”;深化文旅拓展行动,加快文化基因解码,推出文艺精品力作,优化公共文化服务,推动文化事业和文化产业高质量发展;深化风险防范意识,坚决守牢意识形态安全底线;深化人才队伍建设,锻造高素质宣传文化队伍铁军。

万朵鲜花送“雷锋”

本报讯(记者 陈王宁 周志亮 行林林 魏晓潇 黄国豪)日前,常山发布发起了“万朵鲜花送雷锋”留言互动,根据网友在评论区留言,最终筛选出一批身边的“活雷锋”。3月5日,常山传媒主播团组建“送花小分队”,为他们送去鲜花和祝福。

冒着绵绵细雨,“送花小分队”来到县消防救援大队,为消防员孔令位送去鲜花。孔令位现任常山县梅园路消防救援站班长兼装备技师,三级消防士消防救援衔,自2016年参加工作以来,他先后参加各类救援1000余次,营救被困群众50多名,一次次地助民于危难,保一方平安。工作之余,他还积极投身志愿服务,每逢节假日或执勤任务少的时候,他总是带领“蓝焰U+”青年志愿服务队队员深入社区,开展消防知识宣传、防火巡查、文明清扫等志愿服务,弘扬雷锋精神,树立“火焰蓝”良好形象。

随后,“送花小分队”来到浙江侨爱医院,将鲜花和荣誉证书送到该院企划部主任王晓伟的手中。王晓伟原来是深圳华侨医院的员工,被派驻到常山筹建浙江侨爱医院,筹备工作杂乱,他总是不厌其烦地给新来的同事讲解工作内容,医院员工有困难他也是第一个站出来帮忙。手捧鲜花,王晓伟表示,自己将不断传递正能量,带动更多人做好事、行善举。

在常衢候车室,“送花小分队”为常山通衢城际公交客运有限公司驾驶员郑雪华送去鲜花和祝福。郑雪华虽是一名普通的公交车驾驶员,但却屡屡挺身助人,不仅帮助孕妇、病人就医,还为乘客找回丢失财物,生动诠释“勿以善小而不为”这句话。

一束鲜花让好人感受到社会的尊重。据了解,此次“万朵鲜花送雷锋”主题活动是由浙江人民广播电台发起,常山精神文明建设指导中心牵头,县阳光志愿者协会和常山传媒集团联合开展。多年来,我县涌现出一批批传播向善、向上正能量的榜样人物,为他们点赞。

搭平台 出政策 政企联手出省“抢人”

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 王晨颐)“新人入职都有培训,吃住全包,工资高福利好!”3月1日,常山县富乐德半导体材料科技有限公司来到湖南工程学院参加校园招聘。一番走心的政策宣传,吸引了不少应届毕业生的目光,当天即收到20多份简历。

春节后,县人社局谋划启动新春招聘活动,前往江西省、湖南省、四川省等地举办各种形式的招聘会。通过提前摸排企业用工需求,搭建招聘平台,为用工企业和求职者搭建面对面沟通交流的平台。同时,出台相关政策,强化就业服务供给,抢抓务工人员返岗复工的“黄金期”,助力企业稳开工。

2月28日,县人社局、县残联携县内10家企业与衢江区人社局合作,前往四川省平武县参加“衢平一家亲·春风送岗暖民心”东西

部劳务协作大型招聘会。“出家门、上车门、进厂门”的点对点务工服务,吸引了络绎不绝的求职人员,本次招聘会我县10家企业共提供59个岗位、464个用工需求,达成初步就业意向158人。“我们公司早在2022年就已经参与到平武县招聘工作中,这些四川籍务工人员吃苦耐劳,个人素质非常高。此次招聘我们推出了行政岗位、生产一线岗位以及专业技术岗位的用工需求,希望能有收获。”浙江中精轴承有限公司负责人相告。

利用东西部劳务协作平台,为企业用工和当地群众求职提供了更多的选择。招来了人才,更要留住人才。在县人社局的支持下,越来越多的企业愿

意外省招聘工人,除了企业给予优厚的待遇外,我县还出台了相应的补助政策,同时,根据不同对象的实际情况,不定期联合工会等部门进行关怀慰问,让来务工人员更好地融入常山生活。

据了解,在县人社局的组织下,2月22日至3月1日,已有35家企业赶赴外省招聘,已招到327名工人。接下来,县人社局将继续携企业赴中西部地区开展社会招聘和校园招聘活动,吸引更多人来常就业。



[身边榜样]

余家富：“宿”造“归园田居”梦 助力乡村振兴发展

记者 占振宇 见习记者 刘云飞



人物名片

浙江呆村里乡村产业发展有限公司负责人,常山县民宿行业协会会长。将村里闲置民房改造成文化主题民宿,组建成立“呆村里”团队,打造了“三衢道中”农文旅共富综合体项目,带动辉埠镇农文旅产业深度融合发展。

诗在家乡,何必远方。细数回乡创业的案例,余家富称得上是奔着情怀的那一种。多年前,从中国美术学院毕业的他钟情于家乡的好山好水,从杭州的“舒适圈”抽身而出,毅然决定扎根山村,投身于家乡建设当中。

日前,记者见到余家富时,他正在辉埠镇路里坑村的三衢艺术馆内,和“呆村里”团队成员商讨近期的乡村活动策划方案。但说起余家富“乡村梦”起航的地方,还得追溯到其老家新昌乡泰安村。2016年,余家富带着妻子回乡,创办村上酒舍民宿,也让泰安村从深山小村变身“网红村”,带动近30位村民就业,人均增收3万元,并帮助村民销售农特产品100万元。

村上酒舍的成功,给了余家富很大的信心和鼓励,他的乡村改造梦也编织得越来越大。而后,余家

富又先后在东案乡梅树底景区、三衢石林景区创办分店,并组建成立“呆村里”团队,打造了“三衢道中”农文旅共富综合体项目,仅在2023年国庆期间就承接了1万余名游客。“接下来,我们会结合未来乡村项目,把村里面废弃的矿山资源和闲置土地、房屋打造成旅游新业态,让游客在这里可以体验新的项目。”余家富说。

如今,余家富已扎根乡村8年,从民宿改造者到常山县民宿行业协会会长,从乡村建设参与者到乡村振兴推动者,余家富更觉责任在肩。谈及未来发展之路,推动共同富裕始终是他的目标。“我们用行动证明了乡村是有价值、有发展潜力的,我们希望带动更多村民参与到乡村建设当中,并从中获得回报。”余家富说。

